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NÜFUS VE YERLEŞME
ÇÖZÜM

NÜFUS VE YERLEŞME TEST: 16

1. Fizyolojik nüfus yoğunluğu bir alandaki top-
lam nüfusun tarım alanlarına bölünmesiyle
elde edilir. İstanbul’da nüfusun fazla, tarım
alanlarının az olması fizyolojik nüfus yoğun-
luğunun fazla olmasına neden olmuştur.

CEVAP: A

2. Verilen alanların tümünde tarımda iş gücü-
ne ihtiyaçtan dolayı (fındık–pamuk–tütün)
mevsimlik göçler yaşanır. Bu nedenle bu
alanların yaz ve kış nüfusları arasındaki
farkı da çok fazladır.

CEVAP: A

3. Verilen tüm alanlarda yer şekilleri engebe-
lidir. Buna bağlı olarak yörelerde ulaşım,
sanayi ve ticaret gelişmemiştir. Bu durum
ise yörelerin az nüfuslanmasına neden ol-
muştur.

CEVAP: B

4. 3. ve 4. merkezlerde doğum oranı az ama
nüfus artış hızı fazladır. Bu durum verilen
yörelerde nüfus artışının daha çok göçlere
bağlı olduğunu kanıtlar.

CEVAP: E

5. Tarım gelirlerinin artması köyden kente
olan göçü azaltması, aksine azaltır. Bunun
dışında verilenler köyden kente göçlerin
nedenleridir.

CEVAP: D

6. Grafik incelendiğinde nüfus artış hızının en
az olduğu yılın 1945 olduğu görülecektir.
Fakat grafikteki bilgilerden yola çıkılarak
bunun nedeninin II. Dünya Savaşının oldu-
ğuna dair bir bilgiye ulaşılamaz.

CEVAP: D
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NÜFUS VE YERLEŞME TEST: 5
ÇÖZÜM

NÜFUS VE YERLEŞMETEST: 16
ÇÖZÜM

7. Eğitim, sağlık gibi olanakların gelişmesi,
kadının iş yaşamına daha fazla girmesi, şe-
hirli nüfusun sürekli artışı nedeniyle doğum
oranları son yıllarda azalış göstermektedir.

CEVAP: A

8. 1935–2000 yılları arasında kent–köy nüfus
oranının verildiği grafiğe bakılarak kır nü-
fus miktarının en az olduğu yıla ulaşılamaz.
Çünkü grafikteki bilgiler miktarı değil oranı
vermektedir.

CEVAP: D

9. Çukurova özellikle yaz mevsiminde başta
pamuk hasadı için mevsimlik işçi gücü alan
bir merkezdir.

CEVAP: B

10. Verilen merkezlerde çok önemli turizm
alanları bulunmamaktadır. Bu nedenle bu
merkezlerin gelişiminde en az paya sahip
olan etmen turizm dir.

CEVAP: E

11. Tablodaki bilgilere göre Marmara Bölgesin-
de aktif nüfus içinde tarımda çalışanların
oranı %30 dur. Bu bilgi Marmara Bölgesin-
de çalışan nüfusun %70 ini tarım dışı sek-
törlerde (sanayi–hizmet–maden) istihdam
edildiğini kanıtlar.

CEVAP: C

12. Doğu Karadeniz Bölümünde ekonominin
temeli tarım, hayvancılık ve ormancılık gibi
faaliyetlere dayalıdır. Bu nedenle bölüm-
deki kır nüfus oranı, kent nüfus oranından
daha fazladır.

CEVAP: A
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NÜFUS VE YERLEŞME TEST: 16
ÇÖZÜM

13. Kırıkkale, İzmit, Bursa ve Karabük gibi
merkezlerin gelişiminde sanayi faaliyetleri
önemli yer tutar. Fakat Rize’ de ekonominin
temeli sanayi değil tarım ve hayvancılıktır.

CEVAP: C

14. Dağınık yerleşmelerin görüldüğü yerlerde
yer şekillerinden dolayı tarım arazisi parça-
lıdır. Yine bu alanlarda su kaynaklarının bol
olması da dağınık yerleşme tipinin oluşma-
sına neden olmuştur.

CEVAP: B

15. Sıcaklık farkının fazla, fiziksel çözülmenin
güçlü olduğu kurak ve yarı kurak alanlarda
(İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu) kırsal
kesimde kerpiç yapı malzemesi yaygın ola-
rak kullanılır. Niğde - Aksaray çevresinde
kerpiç malzemeler kırsalda yaygın kullanıl-
mıştır.

CEVAP: D

16. Bir merkezde yoğun göçlerin yaşanma-
sının temel nedeni ekonomik olarak geri
kalmasıdır. Fakat sulama şartlarının geliş-
tiği alanlarda tarımsal faaliyetler gelişeceği
için bu alanlarda yöre dışına göçler çok az
yaşanır.

CEVAP: B

17. Tarımda sulamanın yaygınlaşması göçü
engelleyici bir unsurdur. Dolayısıyla bu du-
rum kent nüfus oranını arttırıcı bir etkiye
sahip değildir.

CEVAP: B

18. Çanakkale’deki Biga ve Gelibolu Yarıma-
daları Türkiye’nin tenha yerlerindendir.
Bunun temel nedeni olumsuz iklim şartları
değil, yerşekillerine bağlı olarak ulaşımın
ve sanayinin gelişmemesidir. Aynı zaman-
da Gelibolu Yarımadasının milli park alanı
olması yerleşmelerin bu alanda  sayılarının
azalmasına neden olmuştur.

CEVAP: C

19. Mera ve ormanların tarım alanlarına dö-
nüştürmek göçü önlemede bir önlem ola-
maz. Çünkü bu durumla beraber hayvancı-
lık yapılan alanları daraltmış olunur.

CEVAP: B

20. Türkiye’de İç Anadolu, Doğu Anadolu ve
Karadeniz Bölgelerinin aritmetik nüfus yo-
ğunlukları Türkiye ortalamasının altındadır.

CEVAP: D




